
MÉK  BELSŐÉPÍTÉSZETI TAGOZAT  
ELNÖKI BESZÁMOLÓJA 2019. 
 
Tagozat 2019. október 21.-i választás utáni vezetősége: 
O. Ecker Judit elnök  
Czakó Kálmán vezetőségi tag 
Fülöp Krisztina vezetőségi tag 
Kovács Zoltán vezetőségi tag 
Czéh Judit vezetőségi póttag 
Göbölyös Kristóf vezetőségi póttag 
Veres Péter vezetőségi póttag 
 
Belsőépítészeti Minősítő Szakmai Bizottság 
Szekér Ferenc elnök 
Csavarga Rózsa tag 
Juhász István tag 
Somogyi Pál tag 
Kéry Balázs póttag 
Magyari Éva póttag 
Szenes István póttag 
 
Nemzetközi Kapcsolattartó 
Snopper Zsuzsa 
 
A Belsőépítészeti Tagozat 2019. október 21.-én 15 órakor tartotta tisztújító tagozati gyűlését. 
A kamarai nyilvántartások alapján a tagozat létszáma 183 fő, megjelent 31 fő tag ( 16,9 %) és 2 fő 
érdeklődő.  
Határozatképtelenség miatt a megismételt tagozati gyűlés a fél órával későbbre meghirdetett 
időpontban: 15.30 órakor kezdődött, mely már határozatképes volt. 
Az elnöki beszámoló után a vezetőség tagjai ismertették a belsőépítész képzés, a továbbképzések 
rendszere, a szakmai minősítő bizottsági munka és a nemzetközi kapcsolatok alakulásával kapcsolatos 
helyzeteket. 
A jelenlévő tagozati tagok egyhangúlag a beszámolókat elfogadták. 
Ezután került sor a tisztújításra. A jelölő Bizottság elnöke – Glavanovics Orsolya – ismertette a jelöltek 
listáját. 
A Magyar Építész Kamara Felügyelő Bizottságának (továbbiakban FEB) az ülésen részt vevő tagja – 
Schwarzuk Ágnes – elmondta, hogy a Tagozat Ügyrendje és a MÉK Alapszabálya néhány pontban eltér 
egymástól. „A FEB - az Alapszabály 2019. december 02-án a MÉK Küldöttgyűlésén történő pontosítását 
követően - és annak alapján - kéri a Tagozat Ügyrendjének módosítását az összhang és jog harmonizáció 
megteremtése érdekében. Jelen tisztújításkor a jelenleg hatályos Ügyrend szerint kell eljárni” 
Fenti megjegyzéseket a tagozati gyűlés tudomásul vette, a szükséges módosítások elvégzése a most 
megválasztandó új Elnök és a vezetőség feladata lesz. 
A szavazás titkosan, külön-külön előrenyomtatott szavazólapon történt. Eredménye a kamarai honlapon 
közlésre került. Az új tisztségviselők e beszámoló elején vannak felsorolva. 
 
 
1.0. A Belsőépítészeti Tagozat feladatai 

 
1.1. Általános célkitűzés 
 

• A tagozat egyik legfontosabb célja a belsőépítészeti szakma követelményeinek és érdekeinek 
megfogalmazása, a szakmai kérdések, problémák képviselete a Magyar Építész Kamarán belül, 
hatékony egyetértési, kezdeményezési és véleményalkotási jog és feladatkör ellátása.  



 

• A Belsőépítész Tagozat léte, eredeti értelme , és kiemelt feladata a belsőépítész jogosultsági 
rendszer fenntartása, a szakirányú belsőépítész képzés fejlesztése az állami felsőoktatás 
keretében és a megfelelő jogkörnyezet létrejötte érdekében végzett tevékenység. Ennek 
érdekében a vezetőség egyeztetést tartott az illetékes kormány szervekkel, eljárt a belsőépítész 
tervezői jogosultság és a műemlék tervezési jogosultsággal kapcsolatos problémák ügyében a 
felelős helyettes államtitkárnál. A tagozat ígéretet kapott arra, hogy a jogszabályok várható 
módosításának alkalmával a belsőépítészek jogállása a műemlékek tervezési körében 
rendezésre fog kerülni. 
A belsőépítész képzés területén komoly problémákat tártunk fel. Mai napig nem tisztázott a 
belsőépítész felsőfokú képzés alap és mester fokozatának rendszere, bizonytalan képzési 
formákban bizonytalan a fiatal kollégák későbbi tervezői jogosultsága. Ezzel kapcsolatosan 
haladéktalanul ismételt egyeztetéseket kezdeményezünk mind a felügyeleti szervekkel, mind az 
oktatási intézményekkel. 

• A vezetőség komoly hangsúlyt fektetett a kommunikációra a tagok, a társszervezetek és a 
társadalom felé, fontosnak tartja az általa nyújtható kamarai szolgáltatások körének bővítését, a 
belsőépítészek aktivizálását, kamarai tagságukra való tekintet nélkül.  
Programjaink szervezésébe folyamatosan bevonjuk a társszervezetek vezetőit – MMA 
Iparművészeti és Építőművészeti Tagozata, MKISZ Belsőépítészeti Szakosztálya, MAOE 
Belsőépítészeti Választmánya, MABE vezetősége. 
 
 

1.2. A Belsőépítészeti Tagozat alapvető feladatai közé tartozik különösen: 

• részvétel a MÉK elnökségi ülésein 
o a tagozatot az elnökségi üléseken O. Ecker Judit tagozatvezető képviselte. 

• részvétel a MÉK munkabizottságaiban, különös tekintettel a belsőépítész tervezői és szakértői 
jogosultság, valamint az oktatás – kredittartalmak egyeztetésében, véleményezésében, 
elfogadásában. 

o Díjszámítási Bizottság – Kovács Zoltán 
o Továbbképzési Bizottság – Czéh Judit 
o Diplomaazonosító Bizottság – O.Ecker Judit 

• kamarai anyagok belsőépítészeti szakmai véleményezése 

• belsőépítészeti szakmai kérdésekkel kapcsolatos előterjesztések készítése és előterjesztése 
o A tagozat a belsőépítész szakma – mint nemzeti közügy –, helyzetét naprakészen követi, 

a szükséges változtatásokat folyamatosan szorgalmazza a Kamarán belül a szakma és az 

állami szervek felé. 

• jogszabályok szakmai illetőségű véleményezése, észrevételek készítése 

o a 2018. évben fontos, szakmánkat érintő „Jogosultsági Szabályzat” készült, melyet a MÉK 

küldöttgyűlésén november végén a küldöttek többsége el is fogadott. Ez szabályozza a 

belsőépítész tervezői jogosultsághoz kapcsolódó szakmai gyakorlat igazolásának módját 

is. Tagozatunk fontosnak tartja, hogy a szakmai gyakorlatot szakirányú vezető tervező 

mellett legyen kötelező megszerezni, így az MSC – műszaki – oklevéllel rendelkező okl. 

építészmérnökök legalább valami ismeretre tesznek szert a belsőépítészeti művészeti 

gyakorlatból is. Az erre vonatkozó ismeretanyag ugyanis mintegy 90 kreditpont 

mértékben hiányzik a képzésükből. Azt is fontosnak tartjuk, hogy mielőtt teljeskörű 

belsőépítész tervezői jogosultságot kapnak, vegyenek részt olyan munkákban, melyek a 

hiányosságaikat valamelyest pótolhatják. Sajnos ezzel a MÉK vezetése és a különböző 

szervezetek kizárólag építész végzettségű tagjai nem tudnak egyetérteni. Az okl. 

építészmérnököknek az a joga, hogy építész tervezői jogosultsággal saját maguk által 

tervezett épület belsőépítészeti terveit is elkészíthessék, a kamarában azt a gyakorlatot 



hozta, hogy ily módon szerzett két éves gyakorlatuk is belsőépítészeti tervezési 

gyakorlatnak minősül. A Belsőépítészeti Tagozat ezzel nem tud egyetérteni, mert 

véleményünk szerint ez a jogszabályi értelmezés teljes kiforgatása. Ez megegyezik az 

önképzés fogalmával. Ezért tagozatunk kezdeményezni fogja a jogszabályok 

felülvizsgálatát, illetve megoldásokat keres a probléma feloldására.  

• együttműködés a MÉK egyéb tagozataival 

o a tagozatokkal rendszeres kapcsolatot tartunk, a jogszabályok véleményezési 
stádiumában éppen kisebbségünk miatt szorosan összefogunk. 

• közreműködés a belsőépítészeti ajánlott díjszabás valamint az ehhez kapcsolódó szolgáltatások 
és tervek tartalmi követelményeinek kidolgozásában, két éve elkészült a belsőépítészeti 
mintadokumentáció egy családi ház vonatkozásában (készítette: Göbölyös Kristóf és csapata), ez 
a MÉK honlapján megtalálható. Továbbra is hiány a kis és nagy középületekre vonatkozó 
előírások gyűjteménye. 

• a tagozat szakmai illetékességét érintő felsőoktatási képzési, illetve továbbképzési céloknak és 
azok tartalmának, a képesítési követelményeknek a véleményezése – sajnos ezirányú 
megkereséseket nem kaptunk, bár tudomásunk szerint több intézmény adott be akkreditálási 
kérelmet a MAB-hoz. Fontos feladata a tagozatnak az oktatási helyzetek tisztázása a fiatal 
kollégák jogosultsági kérdéseinek megoldása érdekében. 

• szakmai díjakra való felterjesztés, diplomadíj odaítélése 

• együttműködés belsőépítészeti szervezetekkel, egyesületekkel, szövetségekkel stb 

o Az eddigi formális kapcsolaton túl, megfogalmazott célok elérése érdekében stratégiai 
partnerségi szövetségben működik a tagozat a társszervezeteinkkel (MMA, MAOE, 
MKISZ, MABE), a hatékonyság növelése érdekében egyesítve az erőinket. 

o Többek közt: céljaink, programunk közös megfogalmazása, tevékenységünk 

koordinálása, tennivalóink egymás közti megosztása, közös fellépés a belsőépítészet 

ügyében, érdekeinek képviseletében. 

• Honlap fejlesztése 
o folyamatosan adunk hírt tagozati rendezvényekről, hírekről mind a kamarai honlapon, 

mind a facebook belsőépítész tagozat portálon. 
 
1.3. A Belsőépítészeti Tagozat egyéb szakmai programjai: 
 

• Construma kiállításon való részvétel 

• Belsőépítész Országos Találkozó – Zsennye - részvétel 

• Szakmai programok, díjak 
 

o Belsőépítészeti szakmai nap: 
 
Ez évben ünnepelte „Az év belsőépítésze” díj a huszadik évfordulót. A huszadik díj egy 
egész napos belsőépítészeti szakmai program keretében került átadásra a Pesti Vigadó 
Makovecz termében 2019. szeptember 19.-én.  
 
A szakmai nap sajtóreggelivel kezdődött, ahol a sajtó képviselői megismerkedhettek a 
díj jelentőségével, a szakmai nap programjával.  
 
Ezt követte egy „mini konferencia”, ahol a hozzászóló belsőépítész és művészeti 
szervezetek képviselői mondták el a belsőépítészeti érdekképviselet és értékteremtés 
lehetőségeit, tárták fel a szakma problémáit, az együttműködések formáit.  
A konferenciát Osskó Judit vezette, felszólalók: Füleky Zsolt helyettes államtitkár, Marosi 
Miklós az MMA alelnöke, Fekete György prof.emeritus, az MMA tiszteletbeli elnöke, 
Szenes István az MMA Iparművészeti Tagozatának elnöke, O. Ecker Judit MÉK 



Belsőépítészeti Tagozatának elnöke, Tóth Tibor Pál a MAOE választmányának elnöke, 
Schinagl Gábor az MKISZ Belsőépítészeti Szakosztályának elnöke, Láng Judit a MABE 
elnöke. 
 
A konferencia után került sor „Az év belsőépítésze” pályázat huszadik díjának 
átadására. A díjátadót dr. Hajnóczi Péter MÉK elnök köszöntötte, majd Fekete György 
méltatta a pályázatot, a sokszínű anyagot. Laki Péter felidézte a kezdeteket, és elmondta, 
hogy a díj már „önjáró”, azt soha nem akarja megszűntetni, ez már a belsőépítészeti 
munkához hozzátartozik. Az eredményt a bíráló bizottság elnöke dr. Finta József hirdette 
ki, miután elmondta a zsűri véleményét az ez évi pályamunkákról. Megemlítette a végig 
versenyben lévő Lukács Zsófia középkori tantermét, amely példaszerűen végiggondolt 
munka, Pethő Tímea tiszta belső tereket felsorolt kortárs (Bauhaus) villáját a 
Lővérekben, valamint Déry Judit és társai által a Milenáris korszerű belsőépítészeti 
megfogalmazása munkáját. 
Az év belsőépítésze 2017-2018 díjasa Fülöp Krisztina lett az Örkény Színház átalakítási 
munkájával. A zsűri elnöke elmondta, hogy egyszerre jelenik meg itt a színházi funkció 
feladata és a közösségi terek izgalma, amely egy nagyon mai, puritán belsőépítészetet 
produkál, igen magas esztétikai-gondolati síkon. 
 
A díjátadást egy gazdag vendéglátás követte, ezalatt nyílt lehetőség a különféle interjúk, 
beszélgetések felvételek elkészítésére. 
 
A rövid pihenő után az érdeklődők a 2013-as év egyik „Az év belsőépítésze” díjasa – 
Gothárd Erzsébet kíséretében megtekinthették a Vigadó épületét. 
 
A szakmai nap záró programja a két belsőépítészeti kiállítás megnyitója volt. Az egyik 
kiállítás kapcsolódott „Az év belsőépítésze” ünnepséghez, a Pesti Vigadó alagsori 
kiállítótermeiben a húsz év nyerteseinek munkái és a húsz év pályázataiból válogatott 
anyag került bemutatásra. A nyertesek munkái kiegészültek az alkotók aktuális 
portréjával és rövid interjúval, mi lett velük azóta, min dolgoznak manapság. A kiállításon 
több száz tablón keresztül láthatják a látogatók ennek a húsz évnek a belsőépítészetét 
felsorakoztató képeket. 
A kiállítás a földszinti teremben egészül ki az idei nyertes Fülöp Krisztina munkáját 
bemutató tablósorozattal, valamint a húsz év nyerteseinek „arcképcsarnokával”. 
A földszinti teremben kapott helyet az Iparművészet a belsőépítészetben c. kiállítás, 
mely azt hivatott bemutatni, hogyan jelennek meg az iparművészeti munkák a 
belsőépítészeti térképzésekben, hogyan találnak a különböző művészeti ágak egymásra, 
hogyan egészítik ki egymást egy-egy tér kialakítása során. 
A kettős kiállítást prof.emeritus Fekete györgy nyitotta meg. 

 
o Diplomadíj: 

 
Ebben az évben öt pályamunka érkezett a belsőépítészeti diplomadíj pályázatra.  
A vezetőség és a minősítő bizottsági tagokból álló 6 fős zsűri egyhangúlag Tajthy Renátó 
„Kilépő” című diplomamunkájának ítélte a diplomadíjat. 
Tajthy Renátó nagyon finom érzékenységgel nyúlt a műemléki törökfürdő belső tereinek 
átalakításához, fejlesztéséhez, színekben hangulatokban gazdag tereket hozott létre. 
Kevés, inkább festői eszközrendszert használt, az új szükséges tárgyak ezekhez a 
hangsúlyokhoz simuló, egyszerű anyagok és szerkezetek. A zsűri tagjai ígéretesnek 
ítélték a diplomázó belsőépítészeti térképzés ilyen érzékenységű elképzeléseit. 
 
 
 



o A Belsőépítészeti Tagozat kiadványai: 
 
„A második 10 év” – kiadvány „Az év belsőépítésze” díj második évtizedéről 
A Magyar Építész Kamara és a Laki Zrt támogatásával, a Belsőépítészeti Tagozat 
szervezésében elkészült „Az év belsőépítésze” pályázat és díj második 10 év történetét 
feldolgozó kiadvány. A könyv tartalmazza a nyertes pályázatokat, alkotóik bemutatásával 
és az összes pályázati munkát éves bontásban. Bevezető szöveget írt: prof.emeritus 
Fekete György belsőépítész, Laki Péter alapító, dr. Finta József a zsűri mindenkori elnöke, 
O. Ecker Judit belsőépítész, a tagozat vezetője, Gyürky András a könyv szerzője. A grafikai 
munkákat Orosz Anita grafikus végezte. 
A könyv mintegy 200 oldalon mutatja be az utolsó 10 év belsőépítészeti munkáit, ez 
egyben egy korrajz is, mely bemutatja válogatás nélkül a pályázaton részt vett 
alkotásokat. 
 
A könyv 2019. november 14.-i, a Vigadó beli kiállítási finisszázs alkalmával került 
bemutatásra. Az érdeklődők egy-egy példányt át is vehettek. 

 
A „Magyar Belsőépítészek” könyvsorozat újabb kötete van készülőben. A könyv a 
Nemzeti Kulturális Alap és a MÉK támogatásával valósulhat meg. A könyv a MÉK 
Belsőépítészeti Tagozatának gondozásában készül. A könyv Bedécs Sándor 
belsőépítészeti munkásságát mutatja be. Ezzel a könyvsorozat jövő tavasszal 5 kötetre 
bővül. 

 
 
 
 
Budapest, 2020. február 4. 
 
          O. Ecker Judit 
          tagozati elnök 
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BESZÁMOLÓ 
MÉK Műemlékvédelmi Tagozat tevékenysége 2019. évben 

 
 
1. Tagozati működés 

• 2019. május 20-án tartott tagozati gyűlés elfogadta az előző évi tevékenység 
beszámolóját és a 2019 évi munkatervet.  
A gyűlés két előadást is kapcsoltunk: 
o Baracza Szabolcs faszobrász restaurátor művész: Műemlékhez kapcsolódó feladatok, 

ablakok, templomi berendezési tárgyak restaurálási példáin,  
o Dobosyné Antal Anna Forster-díjas, Dél-dunántúli „fachwerkes” házak védelme, 

tapasztalatok 
(A tagozati gyűlés vonzóbbá tétele érdekében 1 továbbképzési pontot ért a 
rendezvény, ennek ellenére még mindig 12-15% -os a részvételi ráta) 
 

• Szakmai vélemények, állásfoglalások, jogszabályvéleményezések közül kiemelendő, 
hogy a szakmai cím adományozás szabályzatához tett kiegészítésünk után még nem 
érkezett be igény bejelentés, továbbá 2018-ban a szabályzatban az automatikus 
megállapítások közé bekerült a műemlékvédelemért kiadott Forster-Gyula miniszteri 
díj is. 

 

• A tagozati ügyrend megújítására előkészítő megbeszélések (Főtitkár asszonnyal), 
munkaanyag lekészült, de majd a 2019. év végi MÉK Küldöttgyűlésének alapszabályi 
határozatait kell figyelembe venni. 2020 elején lesz egyeztetés a többi tagozattal 
összehangolva. 

 
 
2. Szakmai jelenlétek, képviselet 

• Az Eötvös Gimnázium falán április 23-án emléktáblát avattak az iskolában egykor 
végzett építészek nevével. Az avatáson kiemelt vendégként a tagozat képviseltette 
magát Beöthy Mária ezüst ácsceruza-díjas építész, szakíró tagunk személyében. 

• A Tagozat támogatta egy építész kari PhD hallgató (Bozsik Máté) részvételét a SZIE 
Tájépítész Kar és a Porta Speciosa Egyesület által szervezett mesterképzési 
műhelymunka részvételében Bolognában (márc 15-17). A támogatott anyagot 
gyűjtött szakdolgozati témájához (reneszánsz arányrendek hazai érvényesülése). 

• Konferenciairoda Bt. által hagyományosan évente rendezett ’épületeink és 
műemlékeink” előadói napokon tagozatunk 3 előadóval képviseltette magát. (április 
25-26), továbbképzési pontot javasoltunk a rendezvény résztvevőinek. 

o Vajda Szabolcs, PhD, okl tájépítész mérnök, Településközpontok, piacterek, 
főterek történeti változása tájépítész szemmel 

o Bozsik Máté okl. építészmérnök, PhD hallgató, Vitányvár felmérésének 

komplex módszere 

o Takács Katalin PhD, okl. tájépítész mérnök, egyetemi adjunktus, Történeti 

kertek kutatása és a gyakorlat, esetpéldákon. 

• Májusban a Magyar UNESCO Bizottság felkérésére a MÉK képviseletében Capdebo 
Ákos folyamatosan vesz részt a bizottság ülésein 
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• Tagozati megbízott közreműködése a diplomadíj bizottság munkájában (Nagy Gábor 
Forster-díjas). Diplomadíj műemlékvédelemi témában: az ünnepélyes kihirdetésen 
Megyesi Miklós számára tagozati jutalomkönyv átadása történt. A diplomaterv 
témája Doboz, Wenckheim magtár hasznosítása. 

 

• A Pécsett megrendezett XXV. Nemzetközi Építész Diákkonferencia alkalmából (az 
épített örökség megóvása főtémával) meghirdetett diákfelmérési pályázat 
kiemelkedő munkájához tagozati jutalomkönyv átadása (felmérés témája: „Fejünk 
felett a fedélszék” -fa tetőszerkezetek felmérése).  

 

• Továbbra is fenntartottuk érdeklődésünket a Magyar Művészeti Akadémia Építészeti 
Múzeum és Műemlékvédelmi Dokumentációs Központ műemléki gyűjteményeinek 
elhelyezéséről.  Minden lehetséges fórumon hangoztattuk a műemléki kutatáshoz 
elengedhetetlen anyagok hozzáférhetőségének fontosságát. A Központ új 
igazgatójával egyeztetve (a Fővárosi Könyvtár rendezvényén) a tényhelyzetről 
tagozati gyűlésen 2020-ben hallunk beszámolót. Az archív anyagok elhelyezése két 
ütemben történik: Az első hely átmeneti, a végleges (?) elhelyezés a Városligeti fasor 
egykor kórháznak használt épületekben várható. Kifejtettük, hogy a műemlékes 
szakma számára a kutathatóság halaszthatatlanul elsődleges kívánalom. 
 

 
3. Épületlátogatás 

• Rumbach Sebestyén utcai zsinagóga felújítása. nagy érdeklődére tekintettel 2 
alkalommal (Tahi-Tóth Ilona szervező, szakvezetés:  König Tamás, Baliga Kornél, 
Herling Zsuzsa, házigazda Kiss Henriett, szept. 24 és 27.) 

• Miskolci Avas ref. templom fedélszékének konzerválása Xilix anyaggal. Az év végére 
tervezett program a felújítás során fellépett technikai akadály miatt (megközelítés 
akadályoztatása, lépcső javítása miatt) halasztódott. (partner Agrosol2000 konzerváló 
anyag forgalmazó cég - busz biztosítása) 

 
 
4. Egyéb működés 

• MÉK Küldöttgyűlésen küldöttek részvétele 

• Tagozati tagsági felvételek (határozattal) 

• A szabályzat szerint szakértőként a tagozati Vezetőség működik a Műemlék területén 
gyakorlott cím kérelmek elbírálásában.  

• A tagozati vezetőség javaslatot tett a 2019- évben Forster Gyula-díj adományozásra: 
Bugár-Mészáros Károly és Mányi István személyére (más jelöltek kapták meg) 

• MÉK továbbképzési testületben folyamatos tagozati képviselet  

• Szabványok, műszaki irányelvek kidolgozásának figyelemmel kísérése, munkacsoporti 
részvétel (Fáy Piros) 

• A Tagozat javaslatot tett 2018-ban a Települési Arculati Kézikönyvek csatolmányaként 
kidolgozandó anyagokra, különösen a történeti ablakok és a történeti homlokzatok-
vakolatok megőrzésének fontosságára, értelmére. Ezeket az anyagokat a Tagozat közre 
kívánja adni az elkészült TAK füzetek mellékleteiként. Elkészült a történeti faablakok „TAK-

csatolmány” Lőrinczi Zsuzsanna szakértő kimunkálásával. A füzet felkerült a MÉK 
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honlapjára és továbbítottuk a Főépítész Kollégium egyesület számára is (visszajelzést nem 
észleltünk). Magyar Építész Kamara honlapján „KIADVÁNYOK” menüpont alatti 
„TERVEZÉSI SEGÉDLETEK ÚTMUTATÓK” menü alatt tekinthető meg.  

 
összeállította 2020. január   
Vukov Konstantin 
 
 

      
 

Kép:  épületlátogatás a Rumbach Sebestyén utcai zsinagógában 
 

 
 



MÉK TERÜLET ÉS TELEPÜLÉSRENDEZÉSI TAGOZAT ÉVES BESZÁMOLÓJA  

A 2019. ÉVRŐL 

 

 január-25 Vezetőségi ülés 

A kihelyezett ad hoc vezetőségi ülés keretében megtárgyaltuk a megelőzően, január közepén  a 
Miniszterelnökségen tartott egyeztetésen elhangzottakat, melynek alapján vállaltuk, hogy az új, 
2018. decemberében elfogadott területrendezési törvénnyel (Magyarország és egyes kiemelt 
térségeinek területrendezési tervéről 2018. évi CXXXIX. törvény) kapcsolatos észrevételeinket 
összeállítjuk, és eljuttatjuk február közepéig a jogalkotást előkészítő Építészeti és Építésügyi 
Helyettes Államtitkárság Településtervezési és Területrendezési Főosztályára. 

A vezetőség elfogadta a a Főosztály által felkínált lehetőséget, hogy megtekintsük a Lechner 
4TR-rel kapcsolatos bemutatóját, melynek időpontját később határozták meg. 

Megvitatásra került, hogy várhatóan a jogalkotás ismét változtatni kíván a településrendezés 
jogszabályain, úgymond a településrendezéssel kapcsolatos „reboot” várható, melyhez a 
megfelelő időben majd javaslatot is várnak.  

Az ülésen elfogadott feladatok alapvetően meghatározták a 2019-es év további részét, ami a 
tagozat szakmai munkáját illeti. 

 A törvény véleményezése 

A decemberben elfogadott új 2018. évi CXXXIX. törvény első félévi módosításához a 
javaslatokat több, korábban a törvénytervezet értékelésében részt vett kolléga dolgozta ki, a 
vezetőség által összeállított metodika szerint. Ennek során ismét tapasztaltuk, hogy a korábbi 
figyelemfelhívásaink nem sok esetben értek célba, így azok szükségszerűen ismét bekerültek az 
értékelésbe. 
Alapvetően nem átfogó vélemény kifejtése volt a célunk, hanem a leghatékonyabb módon a 

törvényszöveghez fűzött értékelés összeállítása. Ebben több elismert, a témában jártas szakértő 

volt a MÉK TTT vezetőségének segítségére. Az új átfogó véleményt a törvény részleteire és 

részben a térképi problémákra is kitérve küldtük meg.  

 4TR bemutató  

2019. február 21-én a Területi és Települési Tervezést Támogató Rendszer (4TR) bemutatójára 
volt hivatalos a vezetőség a Lechner Tudásközpont tárgyalójában. Itt bemutatásra került az 
elmúlt időszakban továbbfejlesztett térinformatikai rendszer. Sajnálatosan meg kellett 
állapítanunk, hogy a kifejlesztett rendszer számos szakmai kérdést nem képes kezelni, és látszik, 
hogy a korábbi célok a szakmai specifikációk nem teljeskörű ismerete miatt foghíjassá tették a 
kidolgozást. Különösen problematikusnak tűnt az online tervezési lehetőséget adó panel, mivel 
alapvető tervezés- és szabályozástechnikai kérdéseket nem tudott kezelni. A megbeszélésen az 
ÉHÁT főosztálya is képviseltette magát, akik jelezték, hogy a szakmai kifogásainkat kezelni kell, 
és azokkal egyetértettek.  

  



 március – MVM rendelettervezet véleményezése  

Az elmúlt időszak láthatóan megtörte a jeget, így kivételesen megkaptuk véleményezésre azt az 
új miniszteri rendelettervezetet, mely a területrendezési törvényből kimaradt térségi 
övezeteket és egyéb szabályokat hivatott kezelni. Ennek véleményezését is hasonló körben 
végeztük a korábbi 12 kolléga részvételével.  

 május – alapszabály módosítás 

Egy kis szünet után a kamarai küldöttgyűlés előkészülete következtében módunkban állt 

véleményezni a MÉK Alapszabály módosítást, ami részben érintette a településtervezési 

tevékenységgel kapcsolatos jogosultsági szabályokat is. Ezeket véleményezve az elnök úr által 

javasolt kiegészítéseket pontosításokkal fogadtuk el, melyek így épültek be az Alapszabályba.  

 vezetőségi ülés 07.05.  

Időközben a településrendezés megújítására vonatkozó elképzelések köröztek e-mailekben, 

melyre reagálni kellett. A vezetőségi ülésen megvitattuk az eltelt időszak munkáját és 

eredményeit, illetve elhatároztuk a Szakmai Fórum összehívását. Különösen fontossá vált ez, 

mivel a területrendezési törvény hatálybalépése után a településtervezési szakterületünk őszi 

„újraszabályozása” volt várható.  

 Szakmai Fórum  

Ismét összehívásra került tehát a tagozaton belüli Szakmai Fórum, melyre a vezetőségen és a 

MÉK elnökén kívül 26 elismert településtervező kapott meghívást. A Szakmai Fórum három 

alkalommal ült össze. 

Az első ülést július 11-én tartottuk az Építészek házában, a meghívóhoz előzetes tematika került 

kiküldésre. A Szakmai Fórumon megbeszéltük, hogy a 2010-es Helyzetértékeléshez hasonlóan, 

újragondoljuk a Településtervezés helyzetét, és ennek az elhatározásnak megfelelően 

elkészítjük ennek 2019-es frissített változatát. A jelenlévő kollégák számos új felvetéssel is éltek. 

Megszerveztük, hogy ki vállal helyzetértékelés kifejtést, és azt milyen formában kell kidolgozni.  

A második ülést augusztus 8-án tartottuk meg, folytatva a korábbi megbeszélést.  

A harmadik ülésre augusztus 28-án került sor, melyen részt vett Kolossa József főosztályvezető 

úr és Gombos Márk főosztályvezető helyettes úr is. A várható konkrét változásokról még nem 

számoltak be, de örömmel vették a szakma előregondolását.  

Ezt követően szűkebb körben 9 fővel Javaslattevő csoport alakult, mely – érzékelve a 

tájékoztató során elmondottak alapján, hogy ismét „egyszerűsítési hullám” várható – több 

héten át dolgozta ki részben a hallottak figyelembevételével a javaslatot a településtervezési 

szakma újragondolása tekintetében. A dokumentum számos témát ölelt fel. Október 8-án rövid 

egyeztetést tartott a csoport három képviselője az ÉHÁT főosztályán, melyen az ott felmerült 

változtatási elképzeléseket ismerhettük meg. A kidolgozott javaslatunkat szeptember végén 

küldtük meg a miniszterelnökségnek. Érdemi választ ugyan nem kaptunk, de november 8-án a 

csapatból 6 fő meghívást kapott egy egyeztetésre, melyen ismét a változtatási elképzelések 

kerültek ismertetésre a Főosztály részéről.  A továbblépés tekintetében abban maradtunk 



akkor, hogy a folytatás nemsokára következik, és február végén – március elején várhatóan a 

tagozati gyűlésen meghívottként a Főosztályvezető úr ismerteti az addigra kiérlelt 

elképzeléseket a szakma képviselőinek. 

 vezetőségi ülés 12.09.  

Az évet december 9-én vezetőségi üléssel zártuk, melyen beszámoltunk az elmúlt három hónap 

munkájáról. 

 jogosultságok 

A vezetőség által korábban kiosztott feladatként elkészült a kamara honlapja alapján a 2008 

utáni egyetemi MSC végzettek közül az aktívan tervező, de legalábbis jogosultsággal rendelkező 

„fiatal” kollégák névsora, annak érdekében, hogy a későbbiekben – ha akarják – az ő 

véleményük is beépülhessen a napirenden lévő módosítási folyamatokba.   

A BÉK által véleményezendő jogosultsági kérelmeket a BÉK eljuttatja a vezetőségnek. 2019 

évben hat kérelmet értékeltünk, melyek közül két alkalommal nem volt teljesíthető a kérelem 

elfogadása a gyakorlati idő, vagy a diploma nem megfelelősége miatt. 

 

 

 

Liszkay Krisztina 

MÉK TTT elnök 
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A MÉK Tűzvédelmi Tagozat beszámolója a Tagozat 2019. évi tevékenységéről 
 
A Tagozat 2012-ben alakult 8 fővel. Az eltelt idő óta a taglétszám évről-évre folyamatosan 
nő, 2019. év végére 25 főre növekedett és várhatóan 2020. során is tovább bővül. A 
viszonylag lassú, de biztos és folyamatos bővülés oka az építészmérnöki alapvégzettségű, 
felsőfokú tűzvédelmi végzettséget megszerző építészek számának folyamatos növekedése, 
ami örvendetes, mivel meggyőződésünk, hogy az általános építészeti tűzvédelmi tervezést 
építészmérnöki alapokra tanult tűzvédelmi ismeretekkel hatékonyan, és az építészeti-
műszaki tervezéssel összhangban lehet elvégezni. 
 
A Tagozat, illetve annak tagjai 2019-ban az alábbi tevékenységekben működtek közre 
aktívan:  
• Részvétel a MÉK elnökségi ülésein (általában a tagozati elnök, akadályoztatása esetén 

elnökségi tag képviselte a Tagozatot). 
• Részvétel a MÉK küldöttgyűlésein (a 2 fő küldött révén). 
• A MÉK a Tűzvédelmi Tagozatának elnöke és elnöksége révén tartotta a kapcsolatot az 

Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatósággal.  
• A Tagozat egy elnökségi tagja (Mészáros János) révén aktívan és folyamatosan részt 

vett a MÉK Továbbképzési Szakértői Testület, továbbá a tervezői szolgáltatások és 
díjszámítás meghatározásán dolgozó MÉK-MMK közös bizottság munkájában. 

• A Tagozat a MÉK tagság írásbeli és szóbeli, tűzvédelemmel, tűzvédelmi tervezési 
jogosultsággal kapcsolatos kérdéseire írásbeli és szóbeli válaszokat adott, szükség 
esetén a MÉK elnökével egyeztetve. 

• Részvétel a jogosultsághoz kapcsolódó beszámolókon.  
• Részvétel az építésügyi és tűzvédelmi jogszabályok szakmai véleményezésében. 
• A Tűzvédelmi Tagozat aktívan részt vett az Országos Tűzvédelmi Szabályzat 2019. VII. 

26-án megjelent módosításának előkészítésében és véleményezésében. Ezzel 
folytatódott a jogszabály 2012-2014. között megkezdett új alapokra helyezését, 
egyszerűsítését, egyértelműsítését célzó folyamat, amely az építész tervezők számára 
átláthatóbb, a Tűzvédelmi Műszaki Irányelvek segítségével könnyebben teljesíthető 
követelményrendszert eredményez. 

• A Tagozat több tagja is részt vett az OTSZ módosításhoz kapcsolódóan a Tűzvédelmi 
Műszaki Irányelvek átdolgozásában és az OTSZ módosításhoz kapcsolódó új irányelvek 
(Robbanás elleni védelem, Kockázati osztályba sorolás) kidolgozásában és 
véleményezésében (Érces Ferenc, Lestyán Mária, Mészáros János, Reiner Róbert, 
Veresné Rauscher Judit, Dr. Takács Lajos Gábor). 

• Részvétel a BM OKF által vezetett Tűzvédelmi Tanácsadó Testület munkájában. 
• Aktív részvétel a 275/2013. (VII.16.) Korm. rendelet módosításában, így 2020. január 1. 

óta egyes tűzvédelmi célú építési termékek a BM OKF vizsgálati eredményeken alapuló 
engedélyével is beépíthető. (Érces Ferenc)   
 

A Tagozat, illetve tagjai a korábbi évekhez képest is sokkal több konferencián működtek 
közre előadóként 2019-ben. Ezek között egyre több a nemzetközi konferencia, 2019-ben 
már 4 is akadt:  



 

• TSZVSZ Magyar Tűzvédelmi Szövetség Országos Tűzvédelmi Konferencia – OTSZ 5.1 
az Országos Tűzvédelmi Szabályzat változásai - 2019. január 30. (Érces Ferenc, Dr. 
Takács Lajos Gábor) – a MÉK támogatásával 

• MLSZKSZ Konferencia, 2019. január 31. (Érces Ferenc) 
• HILTI Épületgépész konferencia, Tűzállósági kérdések az épületgépészetben: 2019. 

március 19., Holday Inn Budaörs (Mészáros János). 
• Tűzvédelmi Mérnökök Közhasznú Egyesülete – X. TMKE tűzvédelmi konferencia – Új 

kihívások és együttműködés az építészeti tűzvédelemben - 2019. március 20-21. 
(Lestyán Mária, Reiner Róbert, Dr. Takács Lajos Gábor) 

• Társasházi Háztartás konferencia, Construma szakkiállítás, 2019. április 3. (Érces 
Ferenc) 

• XVII. Rockwool Építészeti és Tűzvédelmi Konferencia – Egységben a kétség! 
Energiahatékony épületek tűzvédelmi kérdései szakági tervezői szemszögből – 2019. 
április 4., Construma szakkiállítás (Lestyán Mária, Dr. Takács Lajos Gábor, Mészáros 
János) - a MÉK támogatásával 

• Épületek tűzvédelme a tervezéstől a beavatkozásig – tudományos konferencia, Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem, 2019. április 10. (Érces Ferenc, Érces Gergő, Lestyán Mária, Dr. 
Takács Lajos Gábor) 

• Magyar Kémikusok Egyesülete Biztonságtechnika 2019. konferencia, május 16. (Érces 
Ferenc) 

• IFPC International Fire Prevention Conference: 2019. május 17. (Dr. Takács Lajos 
Gábor) 

• ÉPKO 2019 – XXIV. Nemzetközi Építéstudományi Konferencia, Csíksomlyó, 2019. 
június 13-16. (Dr. Takács Lajos Gábor) 

• TSZVSZ Magyar Tűzvédelmi Szövetség szakmai napja – Épületüzemeltetés, 
létesítménygazdálkodás, társasházkezelés tűzvédelmi kérdéseiről a gyakorlatban - 
2019. január 30. (Lestyán Mária, Reiner Róbert)  

• V. Tűzesetek vizsgálata és tapasztalatai konferencia, Kecskemét – Tűzesetek vizsgálata 
FDS szimuláció alkalmazásával – 2019. június 27. (Dr. Takács Lajos Gábor) 

• Interflam 2019 (Engham, UK) - Evacuation in Institutions serving people with mobility 
disabilities - movement speed research results – 2019. július 1-3. (Veresné Rauscher 
Judit) 

• VIII. Lakiteleki Tűzvédelmi Szakmai Napok – Fókuszban a szerkezetek tűzvédelmi 
tervezése – 2019. szeptember 11-12. (Orbán Imre, Veresné Rauscher Judit, Dr. Takács 
Lajos Gábor); ennél a konferenciánál a MÉK az MMK mellett a fővédnökséget is vállalta 

• TSZVSZ Magyar Tűzvédelmi Szövetség Országos Tűzvédelmi Konferencia – Az OTSZ 
5.1 hozta változások - 2019. november 4-5. (Érces Ferenc, Lestyán Mária, Mészáros 
János, Dr. Takács Lajos Gábor) – a MÉK támogatásával 

• Metszet Építész Tervezői Napok: 
o 2019. március 21. Vízszigetelési fogások – lapostetők, mélyépítés, üzemi víz elleni 

szigetelés (Dr. Takács Lajos Gábor) 
o 2019. június 6. Tetőtér-beépítés – új követelmények, kockázatok webinárium és 

konferencia (Dr. Takács Lajos Gábor) 
o 2019. november 7.  Tűzvédelem, OTSZ, TvMI-k (Veresné Rauscher Judit és Dr. 

Takács Lajos Gábor).  
• „Biztonság és Kényelem” IV. Épületgépész Tervezői Konferencia, Tűzvédelmi kérdések 

az épületgépészetben: 2019. szeptember 27., Lurdy Konferencia- és 
Rendezvényközpont (Mészáros János). 

• Promat Passzív Tűzvédelmi Szakmai Nap 2019. október 18. (Dr. Takács Lajos Gábor) 
• Transsylvania Nostra alapítvány nemzetközi konferenciája Kolozsváron, 2019. október 

24-25 – Minőség a restaurálásban (Dr. Takács Lajos Gábor) 
• City of Future – a Wicona és a BME Épületszerkezettani Tanszék közös nemzetközi 

konferenciája 2019. november 7. (Dr. Takács Lajos Gábor) 
• A módosított OTSZ rendelkezései – Fórum Média konferencia: 2019. november 14., 

CEU Konferencia Központ (Lestyán Mária, Mészáros János). 



 

• IX. Épületszerkezeti Konferencia – Lakóépületek, változó trendek - 2019. november 26. 
(Dr. Takács Lajos Gábor) 

• TSZVSZ tematikus szakmai nap – Robbanás elleni védelem tervezési, üzemeltetési 
kérdései a változó jogi környezetben: 2019. december 5. (Lestyán Mária, Dr. Takács 
Lajos Gábor) – a MÉK támogatásával 

• BM OKF-OTSZ Workshop – Magyar Mérnöki Kamara jogi képzés, Budapest, 2019. 12. 
09., Győr 2020. 01.27., 2020. 02.04. (Érces Ferenc) 

• Ingatlanüzemeltetés az új OTSZ alapján – Fórum Média szakmai nap: 2019. december 
11., CEU Konferencia Központ (Lestyán Mária, Mészáros János). 

 
A MÉK Tűzvédelmi Tagozata a munkáját a MMK Tűzvédelmi Tagozatával összhangban 
végezte, ezen kívül tartotta a kapcsolatot a Tűzvédelmi Mérnökök Közhasznú Egyesületével 
is. Az egyeztetések havi rendszerességgel, sokszor személyesen történtek. Ennek példája 
az a 2 napos stratégia és programegyeztető rendezvény is a MÉK Tűzvédelmi Tagozata, az 
MMK Tűzvédelmi Tagozata és a Tűzvédelmi Mérnökök Közhasznú Egyesülete elnökségi 
tagjainak részvételéve( 2019. június 20-21), Tass. 
 
2020. évi terveink között a korábbi tevékenységek folytatása mellett a Magyar Építész 
Kamara és a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság által közösen szervezett 
konferencia sorozat megszervezése szerepel az OTSZ módosítás és a tűzvédelmi műszaki 
irányelvek építész tervezőket leginkább érintő változtatásainak széles körű ismertetésére. 
 
 
Összeállította: 
 

   
  
 Dr. Takács Lajos Gábor  
 MÉK Tűzvédelmi Tagozat elnöke 
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